

EL SECRETO DE LA CONFESION.

Novela publicada con gran éxito en el folletín de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
220 páginas en 4.º a dos columnas.
3 rs. en Madrid.
4 rs. en provincias.
En esta administración y en la librería de Sagredo, Puebla, 6.

TRAM-VIA DE MADRID.

Por efecto de la recomposición de la calle de Alcalá, se modifica el servicio de movimiento del siguiente modo:
Los coches de Pozas saldrán y entrarán en la Puerta del Sol cada quince minutos. Los coches que hacen el servicio entre el barrio de Salamanca y la Puerta del Sol, morirán en frente de Fornós y entrarán y saldrán de este punto cada cinco minutos.

UN COMERCIO AGREDITADO Y buenos resultados, se admitirá un socio con capital y que reuna condiciones para hacerse cargo de su administración. D. Nicolás de Motta, notario, calle Mayor, núm. 87, informará.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica:
Dos decretos del ministerio de la Guerra promoviendo a brigadier al coronel de caballería D. Domingo Leon y Falcon, y admitiendo la dimisión a D. Juan Maisonnave y Cutajar, del cargo de vocal del consejo de gobierno y administración del fondo de redención y enganches del servicio militar.
Otro decreto del ministerio de Hacienda concediendo al ministerio de la Gobernación un suplemento de crédito de 80000 pesetas con cargo al capítulo 6.º, art. 3.º, sección 6.ª del presupuesto vigente de Obligaciones de los departamentos ministeriales.
Una disposición del ministerio de Hacienda habilitando el puerto de Fornells, en la isla de Menorca, para el embarque y desembarque por cabotaje de artículos del país, con documentos de la aduana de Mahon.

La temperatura máxima de Madrid

fué ayer de 30 grados y la mínima de 14.º.

Ayer llovió en Jaen.

Nuestro apreciable colega federal el Orden se apresura a declarar que no es él de los que han dirigido nunca ni la más leve censura al ejército, y nos pide que así lo consignemos. Está servido el colega.

La Iberia empieza a publicar una serie de artículos para desvanecer los temores de la prensa francesa sobre el rumor infundado de una candidatura alemana para el trono español; candidatura imaginaria y que seguramente no han de tener noticia de ella los mismos príncipes que designan los colegas franceses. Ya sobre este asunto dijimos que era una verdadera fábula sin fundamento de pingüno género y sin base posible para realizarse.

El señor juez del Centro procedió ayer a efectuar el inventario de los efectos timbrados defraudados al Estado, con objeto de comenzar el sumario sobre este grave asunto. Según un periódico, el ministro de Hacienda ha dado órdenes para que queden cesantes el tesorero, guarda-almacén y dos oficiales más de la fábrica del Sello.

Por disposición del jefe económico de esta provincia se ha girado una visita extraordinaria a varias espenduarias de tabacos habanos de esta capital, dando por resultado el comiso y multas por valor de 10000 duros.

El general Concha ha sido autorizado para organizar dos escuadrones de francos, uno de los cuales operará en la Ribera y el otro hacia la parte de Miranda.

Dice la Epoca:

Nuestro particular amigo el Sr. Moret y Prendergast está, según nos aseguran personas que deben saberlo, completamente alejado de las luchas de la política, y más todavía de las controversias de la prensa. No es a él, pues, a quien debe referirse la paternidad de los escritos impacientes en materias de Hacienda.

Ya se van convenciendo algunos diarios políticos de París de que los absurdos rumores de una candidatura es-

tranjera para el trono español los circulan principalmente los carlistas, tratando de sacar partido en favor de don Carlos.

Dice un colega:

Se ha presentado al tribunal supremo de Justicia una esposición firmada por personas comprometidas en la insurrección cantonal de Cartagena, pidiendo que se cumpla el bando que dió al tomar la plaza el general Lopez Dominguez.

Dice un colega que los consejeros del Monte de Piedad han acordado no continuar haciendo préstamos con garantía de papel del Estado.

De los artículos que se han publicado estos días, referentes a la liquidación del Banco Hipotecario, resulta: que para transigir el gobierno con los capitalistas interesados en el sindicato y en el Banco Hipotecario, representados por el Sr. Elbogen, era preciso indemnizarles con una cantidad, que por lo menos representase las comisiones y derechos que se les habían concedido y que ahora se les quitan; ó bien que se les considerase como a prestamistas ordinarios sin ningún privilegio, y en ese caso, se les abonase el interés medio que a los demás prestamistas se les concede. Por cualquiera de estos dos caminos tendría el Estado que hacer un desembolso mayor que el doble de la suma de 6.000000 de pesetas en que se había transigido. Esto es al menos lo que se desprende de esos artículos.

Ha sido declarado cesante el conocido escritor D. Eugenio de Olavarría, jefe de tercera clase de la intervención general de Hacienda.

Dicese que el general Concha ha significado a los consules norteamericanos en Cuba, el deber en que están de velar por que los súbditos de su país observen la más estricta neutralidad en la insurrección filibustera.

Hace constar un colega que la baja de los valores públicos no se ha iniciado durante la administración del señor Camacho, sino que es hija de condiciones económicas anteriores a las actuales.

Entre las declaraciones de derechos pasivos hechas por la junta durante la primera quincena de marzo, figuran las de los ex-ministros señores D. José de Sierra y Cárdenas, D. Claudio Moyano y Samaniego, D. Joaquin Roncalli, don Fernando Calderon Collantes y D. Pedro Salaverría.

SEGUNDA EDICION.

Después de cerrada ayer nuestra edición de Madrid, recibió la Agencia telegráfica particular de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Valladolid, 9, tarde.

Hoy, día prefijado por el gobierno, están terminando las operaciones de quintas.

El gobernador de la provincia y la comisión permanente han desplegado para ello el mayor celo, resultando haber ingresado en caja 1242 mozos, siendo los redimidos 196.

Alicante, 9.

Hoy han fondeado en este puerto dos buques con cargamento de tabaco Filipino.

Leon, 9.

Se ha presentado la langosta en los términos de Benavente y Valderas. Tomadas medidas para su extinción.

El coliseo de Novedades está cada día más favorecido por un escogido público, que premia los esfuerzos y sacrificios de la empresa que le tiene a su cargo, y los trabajos de la compañía dramática que con tanto acierto dirige el estudioso primer actor señor Escrivano, quien como igualmente las señoras Alonso y Sierra y el Sr. Balada, es cada día más aplaudido.

El tenor cómico Sr. Guerra ha rescindido su contrato con la empresa de los jardines del Retiro.

Cada noche son más aplaudidos los ejercicios de la familia Hogini en el circo de Price. Uno de estos días tendrá lugar el debut de varias notabilidades, tanto gimnásticas como acrobáticas.

Hoy recibimos en CARTAS Y PERIODICOS las siguientes NOTICIAS:

Valencia, 9.

A pesar de que el tiempo sigue vario y

lluvioso, se celebró ayer la procesion de Corpus con gran solemnidad, concurriendo las autoridades todas.

Ha sido repuesto D. Rafael Monleon en el cargo de administrador de la testamentaria de la duquesa de Almodovar.

Sigue entrando en el mercado gran cantidad de capullo de seda. Ayer pasaron de 9000 kilogramos los que se vendieron.

Merida, 8.

Ha sido negada la posesion al canónigo electo de Urgel, Sr. Vazquez, porque encargo del tribunal de orden iba a servir en comision la parroquia de Santa Maria de esta ciudad.

Santander, 8.

La procesion del Corpus, que a causa de la lluvia no pudo verificarse el jueves, se celebró ayer con la solemnidad de costumbre, asistiendo a ella el Sr. obispo de la diócesis que era el que llevaba la custodia. El acompañamiento fué mas numeroso que otros años, habiendo asistido no pocos jefes y oficiales del ejército, llevando el pendon principal el Sr. brigadier gobernador de la provincia.

A la una de esta tarde se ha constituido el jurado para ocuparse de la causa de fratricidio que pesa sobre ildefonso Astorla.

Cartagena, 8.

Hoy han salido al puerto desde el arsenal, la corbeta de guerra Ferrolana, escuela de marinería, y el mistico Isabella.

Ha sido aprobado el presupuesto para reparar los desperfectos causados por la insurrección cantonal en los edificios militares.

Valladolid 9.

A fin de incorporarse a sus respectivos cuerpos, salieron hoy en el tren de la mañana 27 individuos de los heridos y enfermos que se encontraban en los hospitales de Medina del Campo y de esta ciudad.

Anoche llegaron a esta capital 174 quintos pertenecientes a la provincia de Leon, con objeto de formar parte de las reservas que se han de organizar en esta ciudad.

Málaga, 9.

Con asistencia del señor gobernador civil y algunas otras personas importantes, ha tenido efecto la inauguración oficial de la esposición retrospectiva del Liceo.

Ayer tarde y a presencia de un gentío inmenso que llenaba los muelles, se verificó la regata anunciada: en cada premio hubo competencia de tres embarcaciones: ganó el primero una lancha de los señores Vazquez; el segundo una canoa de un buque francés de guerra, y el

te olvidaré. Te pondré un collar de plata y serás de la familia.

Las lágrimas volvieron a asomar a través de su sonrisa.

—El tiempo pasa,—esclamó,—adios, tesoro mio: esta noche, como la anterior yo me escaparé de mi casa, yo vendré a dormir contigo. ¡Oh! cómo ha pasado la tormenta! ¡Que sereno está el cielo! ¡Que presagio tan feliz! María, mi pequeña María,—añadió cubriéndola de besos; tu padre está ya en camino, en breve seremos dichosas. No la dejes, buena nodriza, hasta la noche.

Adelantose hacia la salida de la gruta, y no la hubierais reconocido, no parecía la misma, tanto la había cambiado su alegría maternal! Pero en el momento en que salió de la oscuridad de la gruta, lanzó un grito y murmuró con ronca voz:

—Astrea!

La Escribanilla estaba de pie con los brazos cruzados, apoyada en la misma puerta de la gruta, y sonreía, sonreía de un modo infernal.

—Buenos días, señorita Victoria, buenos días. Ya no me admira que estuviérais tan pálida estos días.

Victoria se cubrió el rostro con ambas manos.

—¡La niña no puede venir más a tiempo, yo seré su madrina!

III.

La cueva de las Malvas.

Astrea estaba mirando hacia Poniente: las nubes, abriéndose, dejaban un gran espacio de cielo azul; en el horizonte veíanse algunas nubes color de oro y la mar parecía una inmensa lava en fusión; la figura de Astrea aparecía, pues, iluminada por los últimos rayos del sol poniente.

Apoyada en la roca con las bandadas de su coña caídas y empapadas por la lluvia, con sus mejillas animadas por la ira, con su manta cruzada y pegada al cuerpo por la humedad, parecía una de esas estatuas griegas, hermosas, originales, tan atrevidas; un pintor hubiera querido copiarla en aquel momento. Las actrices y las cantantes ensayan muchas veces actitudes semejantes sin encontrarlas, porque para solocarse de aquel modo es preciso

un cuerpo valiente, unos músculos flexibles y una alma enérgica.

El viento seguía soplando; su falda de lana empapada por la lluvia, se movía descubriendo sus pies, y hubierais podido apercibir un pequeño estremecimiento en aquellas piernas admirables que parecían modeladas en mármol.

Astrea era alta, su talle y su cuerpo habían adquirido un desarrollo impropio de sus años, que solo contaba 18; y bajo el punto de vista plástico representaba la figura más perfecta que el artista podía soñar. Puede afirmarse que entre todos los que la rodeaban nadie hacia la justicia que ella a sus propios méritos; y siendo esto cierto, puede considerarse cuánto debía sufrir en su orgullo.

Su frente parecía pensativa, altanera; la luz se reflejaba en los cabellos que adornaban sus sienes, donde iba a perderse la aguda punta de sus cejas; sonreía rara vez, y cuando sonreía su sonrisa tenía como un sabor amargo. ¡Hay manchas hasta en el sol!

Sus ojos, de un azul sombrío, tenían miradas que imponían; su nariz aguilona se hinchaba en los momentos de cólera ó de alegría; sus labios, correctos y severos, parecían plegarse como esperando ocasión mejor; y se comprendía que aquella flor esperaba á entreabrir su cáliz en otro suelo. La habían llamado la Escribanilla antes de que se hubiera asido á la agonía de la marquesa. Todo el mudo la temía, y había por qué, porque el instinto campesino no se engaña jamás. Victoria parecía una niña a su lado; Victoria era tímida y dulce, y sin embargo, al oír las últimas palabras de Astrea su cabeza se irguió y las dos se miraron frente a frente.

—Olvidais sin duda a quién habláis y quién sois.

—No por cierto, nada olvido; sé que soy una muchacha honrada,—esclamó duramente Astrea.

Las lágrimas cegaron entonces los ojos de Victoria.

—Las apariencias me acusan,—murmuró ésta.

—¡A qué mentir!—murmuró Astrea.

—Antes de venir aquí sabía vuestro secreto.

—¡Podeis perderme!—murmuró Victoria.

tonfo había venido al castillo en 1838.

Juan Touril lo supo por casualidad. La Escribanilla no lo supo siquiera. El bofetón, como proporcionado al delito, fue grande. Astrea dijo a Juan Touril:

—Será la última vez que me pegais!

Juan Touril quiso levantar la mano; Astrea se levantó enérgica y Juan Touril por primera vez en su vida retrocedió.

Al día siguiente Juan Touril y Astrea disputaban. Juan Touril fue el que recibió un bofetón y desde este día el fue el que tuvo que recibir y callar. Muchos pensaban que Touril podía muy bien ser el padre de Astrea.

Convino en que se aguardaría una nueva venida del joven marqués; esto debía saber el secreto, y a los diez y seis años,—pensaba Juan Touril,—acariaciando una mujer tan hermosa como Astrea no hay hombre capaz de guardar un secreto.

Sin embargo siguieron buscando.

—Lo que aquí necesitamos es un cura,—esclamó un día Juan Touril,—tu madrina no ocultará nada a su confesor.

—Su confesor—esclamó Astrea—es el cura de Plouenson.

—Vete a confesar con él.

La Escribanilla fué en efecto a confesar, pero el cura era un santo varón, y como era natural, no sacó de él nada en limpio.

—Cambia de confesor y acabaremos por encontrar uno a nuestro gusto,—dijo el curandero.

En una sombría tarde de invierno, un brik de cabotaje tomaba tierra más allá de la punta de San Casto. A las nueve la marquesa dijo a su ahijada:

—Déjame sola; tengo sueño.

Juan Touril aguardaba a Astrea en su cuarto.

—Ha llegado,—le dijo al entrar.

—Ya lo sé,—murmuró Astrea.

—¿Qué vas a hacer?

—Ya lo vereis.

Reunio algunas ropas en un pañuelo, se puso este en el brazo, se calzó zapatos gruesos, y empezó a descender las escaleras.

Juan Touril la siguió. A la puerta de la estancia de la marquesa se detuvieron y oyeron hablar en voz baja. Touril que gustaba siempre de medios rastros, quiso detenerse a escuchar; pero

Astrea, que era más franca, empujó la puerta y entró.

Antonio, el sentenciado por la ley, estaba allí. Su abuela no pudo contener un grito: Astrea se arrojó delante de la marquesa, fijó una mirada profunda en Antonio, que la admiraba muy bella, y después empezó a enjugar sus lágrimas, lágrimas verdaderas.

—Madrina querida,—esclamó,—dadme vuestra bendición; puesto que no tenéis confianza en mí, no puedo permanecer en la casa.

—¿Estás loca?

Juan Touril escuchaba detrás de la puerta, celebrando tanta travesura.

Astrea fijó una segunda mirada en el joven marqués, y con hipocrita dulzura murmuró:

—Vos, señor marqués, ¿habeis creído posible que os vendiera?

Había en aquella escena de ternura una verdad, un interés, que Juan Touril se regocijó. El resultado fué: primero, que Astrea no salió del castillo; segundo, que a la tarde siguiente paseó largo rato sobre la ribera desierta, en compañía del joven marqués.

—Desde la gruta de las Malvas hubierasele podido escuchar cuando Astrea decía con insinuante acento:

—¿Se yo acaso lo que es amar? Yo no sé más que pienso en vos por el día y por la noche.

De seguro sin la casualidad que colóca a Victoria de Rostan en el camino del marqués Antonio, Astrea y él hubieran descubierto el secreto. Victoria en aquella ocasión fué el escudo del joven marqués; el amor puro de aquella niña, le sirvió de defensa contra las seducciones de la Escribanilla, y Astrea no supo más que una cosa, que el patron Sulpicio acompañaba al joven marqués en sus escursiones, y que el aduanero Nicolás Merouel les hacíacapa para el desembarco.

Entretanto el gran Rostan se había comido con gran satisfacción la dote de su mujer, y estaba en camino de comerse la de Victoria. Fuera de esto, el gran Rostan era un buen diablo, solo que cuanto más devoraba más apetito tenía. Ignoraba completamente las visitas del joven marqués al castillo; el gran Rostan creía que Astrea debía saber mas que él, y el gran Rostan empezó a poner sitio a la virtud de

tercero un bote de una embarcación española mercante.

Zaragoza, 9.

La noche pasada, entre doce y una, ha fallecido a una edad muy avanzada el señor D. Rafael Frontin, director que fué del Tesoro, ex-senador del reino y persona muy estimada en esta ciudad.

Cádiz, 9.

El tenor Franchini actuó en el gran teatro en la próxima temporada de Opera. El sábado ingresaron en el presidio de las Cuatro Torres del arsenal de la Carraca 41 presos por delitos políticos. Los mozos de la actual reserva pertenecientes a Prado del Rey, llegaron a Cádiz con el comisionado pernociaron en la posada y al llegar la hora de su presentación en caja se eclipsaron en su mayoría. Han sido declarados prófugos y la guardia civil está encargada de buscarlos y entregarlos en el cuartel, para embarcarse seguidamente con destino a Ultramar.

También han tomado esta determinación con los mozos no presentados de los cupos de Olvera, Paterna, Bornos y Bejer. Ayer tarde estuvo a ver al señor ministro de la Guerra una comisión de ex-diputados por Gerona, compuesta de los señores Climent, Fabra, López Castilla, Alvarez Mariño, y Ayuso, con objeto de gestionar cerca del gobierno el envío de refuerzos a dicha provincia. Esta misma comisión ha estado a ver al señor ministro de Marina, para tratar de asuntos de gran interés para las provincias catalanas, intimamente relacionadas con el departamento de su cargo. No encontrándose en su despacho el señor Rodríguez Arias, por estar en consejo de ministros, confirió con el vice-presidente del almirantazgo.

Ayer tuvimos el gusto de escuchar, en una deliciosa reunión particular, a la linda y simpática profesora señorita de Abella, que con maestría y precisión admirable cantó y ejecutó al piano dificultades obras, arrancando entusiasmas y merecidos aplausos.

Para un sistema de coches de tranvía de un metro de ancho ha pedido privilegio de invención su autor el señor O'Ryan.

TERCERA EDICION.

De la Agencia Fabra recibimos hoy los siguientes despachos telegráficos:

Nueva-York, 8.

Enrique Rochefort la salida para Europa a bordo del vapor «Parthia».

Londres, 8 (noche, por cable). En la Bolsa se cotizaron:

Los consolidados ingleses, a 92 1/2.

El exterior español, a 19.

Lisboa, 9.

Ha terminado la huelga de la fábrica de tabacos, quedando despedidos treinta operarios.

Corre el rumor de que los legitimistas celebrarán una reunión para acordar la actitud que deben tomar en las elecciones.

Los demócratas despidieron al señor Castelar en la estación, entregándole un mensaje de gratitud por su asistencia al banquete y por las frases que pronunció en honor de Portugal.

Oporto, 9 (tarde).

La colonia española esperaba al Sr. Castelar en la estación.

El Sr. Castelar ha visitado hoy los edificios más notables de la ciudad.

Mañana dará un paseo por el Duero y el jueves saldrá para Coimbra a las seis de la mañana, regresando a Madrid por la vía de Badajoz.

Lisboa, 10.

El patriarca de Lisboa ha salido a recorrer los pueblos de su diócesi, ordenando preces por el papa en los días 14, 15 y 16 para celebrar el aniversario de la elección de Pio IX.

Paris, 8.

El comisionado especial del gobierno turco ha contratado en Paris un empréstito de 18.000.000 de libras esterlinas.

Viena, 8.

Los obispos de Bohemia han acordado oponerse a todo trance a las últimas leyes del gobierno austriaco acerca de la cuestión religiosa.

Paris, 8.

El presidente de la república francesa ha recibido al nuncio de Su Santidad.

Versalles, 8 (noche).

La Asamblea Nacional ha aprobado el artículo 1.º del proyecto de ley sobre organización municipal que se refiere a las listas electorales, y exige a los electores más condiciones que anteriormente.

Paris, 9.

El gobierno español ha dado la seguridad al gabinete de Versalles de que el general Serrano no ha entablado gestión alguna para la candidatura de un príncipe alemán al trono de España.

Versalles, 9 (noche).

Asamblea Nacional.—Se espelna la interpelación relativa a una carta emanada del comité central bonapartista, la cual en concepto de las oposiciones constituía un manejo penado por la ley a favor de la elección del diputado bonapartista Bourgoing en el departamento de la Nièvre.

Los ministros del Interior y de Justicia contestan a la interpelación de-

clarando, que si realmente existe dicho comité será sometido a los tribunales de justicia. El imperialista señor Rouher declara que el documento en cuestión es apócrifo, y pide que se abra una información severa para que se sepa la verdad y quede sancionado el partido bonapartista de los delitos electorales que le atribuyen sus adversarios. El señor Gambetta se levanta después, y dirigiéndose a los ministros de Hacienda y de la Guerra les acusa de cómplices del bonapartismo. Trata con grande acritud a este partido y dice que los bonapartistas son unos miserables. El presidente llama al orden al señor Gambetta.

Uno de estos días pasará al consejo de Estado, con arreglo a la ley, el expediente de oposiciones de aspirantes a la judicatura.

Hoy ha debido reunirse el consejo universitario para resolver acerca de una protesta presentada por un opositor a las cátedras de geografía histórica.

Han ingresado en caja en esta provincia 1460 mozos; se han redimido 283, y de otras provincias se han presentado 188; total 1921.

Esta cifra es segura aumentará hasta 2800 hombres o más, con las medidas coercitivas acordadas por el gobierno.

Se han terminado por la diputación las operaciones en el plazo precisamente fijado, quedando solo ya las incidencias consiguientes al sinnúmero de expedientes de exenciones morales. La provincia de Madrid ha respondido dignamente, como las otras demuestran, al llamamiento del gobierno.

El ayuntamiento de Alcalá de Henares ha sido destituido, y nombrado en su lugar otro, compuesto de personas de orden y arraigo en aquella localidad.

La diputación provincial de Madrid se ocupa en estos momentos en el examen de las cuentas municipales de los ayuntamientos de la provincia y del de Madrid correspondientes al año 1868.

Se ha dado principio y se va a llevar a cabo con grande actividad el reconocimiento y catálogo de los libros y escritos del archivo y biblioteca de Palacio; tarea que, bajo la dirección del Sr. Fernandez Martin, llevarán a cabo varios empleados del Senado y Congreso y dos individuos de la comisión permanente de las Cortes.

El Sr. Burell, jefe que era de la fábrica del Sello, nos ruega hagamos presente que no se refiere a él, que di-

mitió a hizo entrega hace ya muchos días, ninguna de las noticias dadas a luz respecto a prisiones de empleados de aquel establecimiento ni referente a faltas del papel, en que entienden los tribunales.

El comandante general del apostadero de Manila ha dirigido un entusiasta y cariñoso telegrama al señor ministro de Marina, felicitándole en su nombre y en el de las fuerzas de la armada de aquel archipiélago por su entrada en el ministerio.

Ayer llegó a Cartagena la fragata «Yayas de Tolosa» y supo que se había llegado a Torre Vieja la goleta de guerra francesa «Vigie».

Ha llegado a Madrid, procedente de Castro-Urdiales, en cuyo punto ha estado curándose, el capitán de infantería de marina, teniente coronel de ejército, D. Victor Diaz del Rio, que fué herido en la acción del 25 de marzo.

Aunque no completamente restablecido de su herida, los médicos le han aconsejado se traslade al punto que quiera, toda vez que en Castro se le había presentado la erisipela en la herida.

Tan bizarro jefe se ha presentado hoy al señor ministro de Marina, de cuyos labios ha escuchado las más li-sonjeras y cariñosas frases.

Un colega federal dice que anoche corrian rumores de crisis. Podemos asegurarle que si corrieron, lograron escaparse hasta el punto de que nadie se apercebiera de ellos. No hay motivo alguno para que pueda haber crisis, como no sea en el deseo de los contrarios al gobierno.

La Agencia Americana nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 8 (5 y 10 tarde).

En la Asamblea han sido presentadas por los representantes del Oisne y villa de Brest, tres proposiciones relativas al levantamiento del estado de sitio en aquellos departamentos.

Discusion de la segunda deliberación de la ley municipal, que durará muchas sesiones muy importantes.

Lisboa 9 (5 y 35 tarde).

Terminó la huelga. Fabregas sin concesiones de los dueños de la fábrica.

Quedan 30 operarios fuera.

Fondos: El interior a 45-60; exterior a 47-05; el interior español a 12-96.

El movimiento de tráfico por la línea de Santander se ha mejorado notablemente y adquiere un desarrollo considerable. La empresa del Norte va me-

torando el servicio, y si continúa como ahora, se cree indispensable que en un período próximo se establezca la doble vía.

Hoy recibimos el siguiente telegrama:

Singapore 10.

Los pasajeros del vapor «Leon» llegados felizmente, saludan a sus familias y amigos.

Órtese que la primera línea que se abra al servicio público si se llega a la neutralización de los ferro-carriles como se gestiona, será la de Vitoria.

Ha salido de Madrid uno de los más importantes individuos del consejo del ferro-carril del Norte, y ese cree que este viaje tiene relación con las adelantadas gestiones relativas a la neutralización de los ferro-carriles.

Podemos desmentir autorizadamente la noticia que da algún periódico respecto a haber sido rechazada en consejo una circular del Sr. Sagasta, relativa a variación en las corporaciones municipales. El Sr. Sagasta no ha pensado en tal circular ni se ocupará de ese asunto hasta que se desembarace un tanto de la preferente cuestión de llamamiento de soldados.

En algunas esquinas de Velez-Málaga, aparecieron ayer unos cartelones que decían «Viva la República Federal» produciendo en el vecindario la consiguiente agitación que fué calmada momentos después. Como precisamente coincidió la aparición de dichos pasquines con la salida del municipio dimisionario, no falta quien atribuya a algunos apasionados del municipio saliente esta manifestación.

Se instruye expediente en el ministerio de la Gobernación, para establecer una escuela de música gratuita en el monasterio de las Descalzas de Madrid.

El señor Acuña, autorizado por el último decreto que determina sus facultades en la beneficencia particular, ha dado gran impulso a la contabilidad de este ramo.

Hoy ha habido consejo de ministros presido por el duque de la Torre.

El general Peralta ha estado hoy a ver al señor duque de la Torre. También le ha visitado hoy el general señor Allende.

Ha llegado a Madrid, procedente del Norte, el Sr. Mullier, uno de los oficiales prusianos que van en el cuartel general del señor marqués del Duero, y esta mañana ha estado a saludar al se-

muchacha con el aplomo que dá la costumbre del éxito.

El país estaba lleno de molineras, labradoras, mozas de meson, mozas de granja, familia toda que el estaba acostumbrado a subyugar. La primera vez que encontró a Astrea en el camino del castillo, se acercó a ella y quiso tomarle la cara. La Escribanilla le dijo que se estuviera quieto; el gran Rostan quiso insistir y se sintió tocado entre las dos cejas y la sangre corrió hasta su boca.

La muchacha se había servido de sus tizas como de un puñal. ¡Pardiez! Con aquella no se jugaba. El gran Rostan se tuvo por advertido, y su frente conservó una cicatriz que debía recordarle a la muchacha por toda su vida.

Aquel don Juan Tenorio campesino conservó contra la muchacha un rencor que podía confundirse con el cariño; ello es que volvió una y otra vez a la carga. Astrea entonces empezó a hacerse la coqueta, y en suma el gran Rostan que había empezado la batalla como conquistador, acabó derrotado; se enamoró como un loco de Astrea y no obtuvo de ella ni el más pequeño favor. Astrea contaba siempre con Antonio!

En el mes de junio de 1834 fué cuando Astrea descubrió la inteligencia que había entre el marqués y Victoria, y la pérdida de la pobre niña fue jurada desde luego.

No podemos asegurar que Astrea trazara desde luego su diabólico plan; pero empezó a trabajar en la sombra, sembró sordas desconfianzas en el corazón celoso de Rostan, y las dos hermanas las consideraba igualmente como a enemigas; lo primero, por su hermosura; lo segundo, porque la una era la mujer de Rostan, y la otra la prometida del marqués Antonio.

A derecha e izquierda le cerraban el camino; por eso aborrecía a las dos.

Antonio pasó esta vez dos semanas enteras en el castillo; entretanto Juan Touril le seguía la pista como un sabueso; pero trabajo inútil. No averiguaron más sino que la marquesa tenía proyectos vagos de emigración que no realizaba.

Era un día también de tempestad, tempestad de verano con cielo cargado de nubes y aire pesado y bochornoso; la tempestad sorprendió a Victo-

ria y Antonio en la playa mientras se entregaban a proyectos de amor. Tu vieron que reingirarse en la gruta de las Malvas, único refugio seguro contra las olas por aquellos contornos, pero no contra los peligros del amor.

Los relámpagos asustaban; el bramido de las olas estremecía; la pobre Victoria se refugió en los brazos de Antonio, y cuando pasó la tempestad, Antonio decía a Victoria que lloraba:

—Eres mi mujer delante de Dios. Déjame solo el tiempo preciso para preparar a mi tía que tenía otras miras para mí, y si no puedo vivir contigo en Francia juro llevarte conmigo al extranjero.

Antonio era un caballero. Victoria seecó sus lágrimas, y no dudó un instante de la palabra empeñada. Antonio partió; Victoria no tuvo miedo, pero no encontró ya su antigua sonrisa infantil. Amaba a su hermana Magdalena como a una madre, y cuando al cabo de algunos meses experimentó los padecimientos que forman la alegría de toda joven esposa, no se atrevió a confiarse a su hermana, y arrodillada ante el altar de la Virgen, pedía a esta la próxima vuelta de su amante.

Juan Touril, el gran Rostan y la Escribanilla formaban, pues una trinidad perfecta. Juan Touril había tenido intenciones de echar algo en el vino de Rostan, porque estaba celoso de Astrea; pero esta le impuso su voluntad de que tomase al hidalgo por asociado ó por cómplice. Rostan se mostró pródigo; Juan Touril era avaro, y Astrea tuvo en ellos, más que dos aliados, dos vasallos.

Rostan estaba arruinado, estaba además enamorado de Astrea, y sin embargo esta comprendió que no le dominaba en absoluto. Aquel hombre conservaba a su mujer un respetuoso afecto, y en el rincón del hogar, Magdalena, la santa y bella Magdalena, ejercía sobre su marido una influencia que Astrea quería a todo trance destruir.

Magdalena iba a ser madre, y Dios sabe la envidia con que Victoria contemplaba a su hermana, que no tenía por qué ocultar su estado a los ojos del mundo. Una tarde la perversa Astrea dijo a Rostan:

—La marquesa está muy achacosa y

no se la oye hablar del marqués Antonio.

—No estubo aquí en mayo último?— dijo Rostan;—a mi nadie me cuenta esas cosas, nadie tiene confianza en mí.

—Si, en mayo ó junio estubo,—murmuró Astrea;—vuestra mujer podría decirnoslo.

El gran Rostan frunció las cejas:

—Astrea continuó con aplomo:

—Desde cuándo cuenta su estado interesante vuestra esposa?

—Desde el mes de junio,—murmuró Rostan palideciendo.

—Es verdad, por ese tiempo estaba aquí el marqués.

—¿Decís eso como un ultraje a mi mujer, Astrea?—esclamó Rostan fuera de sí.

—No os enojéis,—repuso Astrea soltando una carcajada.—Yo refiero hechos, no acuso a nadie.

Rostan volvió a su casa pensativo y desde aquel día tuvo un torcedor en el corazón. No hay nada más fácil que hacer un Ofelo de la madera de un D. Juan Tenorio estúpido.

La marquesa estaba enferma en efecto, enferma de muerte esta vez. Sin duda, Astrea no había encontrado en todo el cantón un sacerdote acomodado a su deseo, porque el virtuoso cura de Plouesnon seguía siendo el confesor de la marquesa. Este trató de acercar a la anciana sus dos sobrinas, Magdalena y Victoria, pero la marquesa se opuso tenazmente, sin duda estaba prevenida.

El cura no tuvo tiempo más que de escribir apresuradamente al joven marqués anunciándole la próxima muerte de su abuela. La Escribanilla contaba con esto. Fácil le hubiera sido hacer que el marqués llegase tarde; pero ¿qué fin? Sin él el tesoro quedaba por descubrir.

La antevíspera del día en que comienza esta historia, el aduanero Nicolás Merouel subió al castillo. Astrea previno a Juan Touril y no dijo nada a Rostan. Segun ella, el marqués no debía tardar.

Merouel era portador de una carta; Astrea no pudo apoderarse de ella el primer día; el gran Rostan no estaba casi nunca en la Casa; su niña Egeria le había comprometido en una especie de contrabando para combatir la ruina que le amenazaba, y gracias a ella

Rostan se arruinaba más de prisa y con más seguridad. Decíase en el país que la Casa se iba a vender, y puede decirse que Magdalena y Victoria vivían solas, únicamente visitadas por el pastor de Treguz que iba todas las noches a mecer la cuna de Irene.

La mañana del 4 de marzo en que comienza nuestra historia, mientras Magdalena iba a la granja de Mairé par a saber de la salud de la marquesa, Victoria sintióse próxima a ser madre. Salíó, pues, como una loca de su casa, se dirigió a la gruta de las Malvas, y allí, únicamente auxiliada por la Virgen, dio a luz una niña que ofreció llamar María.

Toto Giquel le prestó después su caballo para volver a la casa; y Victoria que ya había colocado de antemano en la gruta una cuna y una cebra, no murio de angustia, porque la angustia y el terror no matan.

Un pensamiento la sostenía: Antonio no podía tardar. Un consuelo la animaba; nadie tenía su secreto.

El día 5 pasó la mayor parte del día en la gruta; Magdalena se inquietaba por la ausencia de su hermana. El día 6, aunque ya empezaba a sentirse enferma, salió para buscar a Victoria. Toto Giquel, como está le había ordenado, mintió a Magdalena y le dijo que Victoria se había vuelto a la Casa. Mintió también a Astrea; pero esta no se dejó engañar, y prosiguió impertinente su camino hasta la playa.

Hacia una media hora que Victoria estaba en la gruta de las Malvas; la tempestad había pasado; un rayo rojizo penetraba por la puerta de la cueva. A esta sonrisa del cielo pareció responder la sonrisa de la pequeña María. ¡Qué madre resiste a este placer! Victoria olvidó las malas nuevas de la carta, seecó sus lágrimas, y una intimidad y misteriosa alegría inundó su corazón.

—¿Tesorito mío,—murmuró con trasparte,—tú serás dichosa; Dios te protegerá; la Virgen te guardará en breve reposarás en los brazos de tu padre. ¡Con qué placer te llamará hijo! ¡Cómo te adorará! ¡Qué felicidad será nuestra vida!

Y besaba a la niña y a la cebra que como si quisiera tomar parte en la expansión de la madre apoyaba su cabeza barbuda en las rodillas de Victoria. —¡Oh! ¡buena nodriza! ¡Gracias! No

Bor duque de la Torre. Regresará en breve al Norte.

Ayer se reunió en pleno el Tribunal de Cuentas para tomar acuerdo respecto de una instancia presentada por el Sr. Manso, ministro electo del mismo, en la que pedía se le diera posesión de su cargo.

Hay quien supone que en el consejo de ayer se ha tratado algo del personal perteneciente al Tribunal de Cuentas.

El domingo próximo tendrá lugar en la academia de la Historia la recepción del ex-ministro Sr. D. Alejandro Llorente, a cuyo discurso de entrada contestará el señor marqués de Molins.

Algunos periódicos reproducen del Consultor de los párrocos las bases convenidas entre el gobierno español y la Sede Pontificia para llegar a un acuerdo entre la iglesia y el Estado, entrando el Orden a discutir las como si fueran exactas.

La Correspondencia tiene el deber de manifestar a sus lectores que esas bases no existen, que tales condiciones no se han indicado siquiera.

No diremos cuáles sean los términos del convenio, porque se halla sometido a negociaciones por parte de ambas potestades; pero podemos manifestar autoritativamente que el Sr. Alonso Martínez, como ministro español, no se desprenderá del patronato, cuyos derechos ha tenido la corona y hoy corresponden a la Nación.

Quizás alguna o algunas de las supuestas bases sean en lo venidero objeto de discusión, más en lo presente y para resolver las dificultades entre la Iglesia y el Estado, no necesitan figurar en el convenio, siendo objeto de acuerdos ulteriores.

Hacen perfectamente la Epoca y el Imparcial en negar el proyecto que se le atribuye al Sr. Alonso Martínez, sabiendo que como juriscónsulto no ha de faltar, ni en poco ni en mucho, a las leyes del país.

La gran corrida de toros que se efectuará mañana será presidida por el alcalde primero señor marqués de Sardoal.

En la casita rústica del Retiro se va a establecer un café-restaurant.

Hoy han empezado los segundos ejercicios de oposición a los registros de la propiedad, y no terminarán por lo menos en lo que resta de mes, puesto que hay setenta y tantos aspirantes.

Ha sido ascendido a segundo jefe de la sección de letrados del ministerio de Hacienda el Sr. D. Florencio Janer, que lo era de la dirección de Rentas. Para esta vacante ha sido nombrado D. Luis Barthe, cesante del mismo cargo.

Han sido destinados de primeros jefes de las comandancias de caballería de Barcelona y Mallorca los tenientes coronales señores Burillo y Lopez del Rincon.

El juez de primera instancia del distrito de Buenavista se ocupa con inmensa actividad en la instrucción de la causa incoada con motivo de la sustracción del papel sellado, y el presidente de la audiencia D. Emilio Bravo, por su parte y dentro de la esfera de sus atribuciones, se ha dedicado también a este asunto con detenimiento y asiduidad.

Ha quedado completamente terminado el nombramiento de jueces municipales por el presidente de la audiencia de este distrito.

El juez de primera instancia de la Latina ha remitido a la secretaria del Jurado la causa seguida contra Andrés Alaberca Agustín, procesado como autor de la muerte violenta dada a Joaquín Alba y del de la Inclusa a la misma secretaria la seguida contra Antonio Lema y Lema, por homicidio de Bernardo Calvo, aunque el procesado se halla prófugo.

Los nueve batallones de la reserva que se están organizando en el distrito de Castilla la Nueva quedarán completos entre hoy y mañana, constando cada batallón de 800 plazas.

Esta noche sale de Madrid para Badajoz con objeto de encargarse de aquella intendencia el Sr. Morales.

Segun informes de persona autorizada, parece que es prematuro cuanto se diga acerca de reformas de la secretaria de Gracia y Justicia.

Los ex-diputados federales señores Dauff y Chermá se embarcaron el 4 en Cádiz para Buenos Aires, con objeto de dedicarse a la venta de libros de la Propaganda.

El 2 salió el ex diputado Sr. Fantoni, recientemente puesto en libertad por el Sr. Sagasta, para Marsella.

No es cierto que el Sr. Figueras haya estado a visitar al general Serrano, como dice un periódico; y hace más de un año que ni siquiera se han visto.

Hoy ha estado a presentarse al señor ministro de la Guerra el general Porcillo.

Al consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del señor duque de la Torre, no ha podido asistir tampoco el señor ministro de Ultramar por encontrarse enfermo.

La academia de Medicina celebra sesión literaria pública mañana jueves a las ocho y media en la cual darán cuenta de casos prácticos muy curiosos el marqués de Toca y el Sr. Santoro hijo.

En los últimos exámenes han sido aprobados en la academia de Artillería 42 aspirantes.

Se trasmite un expediente para convertir en títulos al portador algunos valores intrasferibles de deuda pública pertenecientes al monasterio de las Descalzas de Madrid para atender a las necesidades más urgentes del mismo.

El Sr. Sagasta dedica una atención preferente a la organización del servicio de la beneficencia particular, y en breve publicará una disposición importante para apresurarla.

Esta tarde ha estado a despedirse del presidente del poder ejecutivo el señor Albareda, que probablemente saldrá mañana para Lisboa.

Terminado el consejo de esta tarde, el señor ministro de Hacienda permaneció breves momentos conferenciando con el señor duque de la Torre.

Hoy hemos tenido el gusto de ver una reproducción exacta y testual de la Correspondencia de España, hecha a pluma por D. José del Valle en letra microscópica, pero perfectamente legible, y en el tamaño de dos medias cuartillas. El ejemplar está dedicado al señor duque de la Torre, por ser el número copiado el del día de su entrada en Madrid al regresar de Somorrostro.

Leemos en varios colegas que ayer se celebró una reunión de directores de periódicos en el despacho del gobernador de Madrid. A nosotros no llegó invitación alguna e ignoramos lo que la digna autoridad civil de Madrid espuso a los periodistas reunidos.

Ocho son las vacantes que hay que cubrir en el ayuntamiento de Madrid y pasan de 20 los nombres que se indican con más o menos probabilidades.

Ya dan por supuesto algunos de nuestros colegas, que figurarán las obligaciones eclesiásticas en el presupuesto de Gracia y Justicia. Indudablemente, el deseo del gobierno es cumplir el Concordato, pagando puntualmente al clero; pero todavía es prematura la consignación del capítulo correspondiente en el presupuesto, así como lo es la anunciada reforma del personal en la secretaria del citado ministerio.

El juzgado ha pedido para mañana un reconocimiento por peritos, del papel que ha sido hallado y se supone robado a la fábrica, por cuyo hecho se sigue causa.

No es cierta la noticia dada estos días por los periódicos respecto de una reciente visita del Sr. Martos al presidente del Poder ejecutivo.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 7 (retrasado). Una correspondencia de Tolosa de origen carlista pretende que los carlistas han recibido del extranjero cuatro cañones de grueso calibre, pero no se cree esta noticia.

Washington, 7. La Memoria publicada por el departamento de Hacienda de la república, recomienda la necesidad de volver lo más pronto posible a la base del metalice que se juzga indispensable a la prosperidad nacional.

Recomienda la derogación en julio de 1875 de la ley relativa al papel moneda y al reembolso en julio de 1876 de los greenbacks por medio de bonos pagaderos en oro, y por fin aconseja el pago en oro ó en greenbacks.

Nueva-Yorck, 7. El Congreso de los Estados Unidos aprobó ayer el proyecto relativo a la apertura de un canal entre el Mississippi inferior y el golfo de Méjico. La navegación de este canal será libre para todos los buques tanto nacionales como extranjeros.

Esta tarde ha celebrado sesión extraordinaria el ayuntamiento de Madrid para ocuparse detenidamente del examen de los presupuestos presentados por la comisión. Varios concejales han pronunciado con este motivo algunos discursos notables, mereciendo especial mención el del Sr. Laa, quien en su breve peroración ha presentado una multitud de ideas generales más bien para auxiliar a la comisión en su propósito de formar unos presupuestos en armonía con la situación angustiosa del municipio, que en son de combatir su dictamen.

Además se ha admitido la renuncia del cargo de teniente alcalde del distrito del Centro al señor marqués de Castro-Serna, siendo elegido para sustituirle el señor vizconde de los Antrines, por 27 votos contra 2.

La Agencia telegráfica de La Correspondencia de España ha recibido esta tar-

de los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cádiz, 10. Al probarse ayer la tubería para la conducción de aguas, reventaron algunos tubos. Por esta causa ha sido aplazada la inauguración.

Jaen, 10 (8 tarde). Hacer tres días se efectuó en el término de Porcuna un robo por valor de 79000 rs. Hoy han sido descubiertos los autores y se hallan ya en poder de los tribunales, habiéndose recobrado dicha cantidad. La aprehensión ha sido llevada a cabo por la fuerza de guardia civil a las órdenes del teniente D. Arturo Llanos.

Esta tarde ha tomado posesión el nuevo gobernador.

Cáceres, 10. Se han presentado al gobernador pidiendo indulto al alcalde de la Zarza de Montánchez y el cabecilla Martín Regodon, uno de los agitadores carlistas más activos que tenía esta provincia.

Badajoz, 10. Se sabe que el alcalde y vecinos de Campillo han batido, después de un nutrido fuego que ha durado tres horas, a una partida de criminales, capturando a siete. Por las alhajas que les han ocupado se cree sean los que robaron en Hormachos a D. Diego Castañeda.

Tenemos fidedignos datos que nos inducen a creer que algunos asuntos pendientes, relativos a empréstitos y otras operaciones bancarias análogas del ministerio de Hacienda, deberán pasar a informe del consejo de Estado como se ha verificado con el expediente iniciado para el pago del coupon exterior.

El consejo Supremo de la Guerra, en juicio contradictorio, ha concedido la cruz laureada de tercera clase de San Fernando al general Sr. Martínez Campos.

En el consejo de hoy ha debido tratarse algo de los asuntos de Hacienda, y creemos que se haya dirigido una excitación a los diferentes ministerios para que terminen en breve los presupuestos de sus respectivos departamentos, puesto que el señor ministro de Hacienda se propone presentar al consejo los presupuestos generales y todo su plan en un plazo que quizá no exceda de ocho días. Creemos que los impacientes podrán calmarse un tanto tratándose de tan breve plazo.

El señor ministro de Fomento ha leído esta tarde al consejo el proyecto de reforma del consejo de Instrucción pública, con su preámbulo, que parece ser un trabajo notabilísimo.

El encargado de Negocios de Rusia ha estado esta tarde a ver al señor duque de la Torre.

Aun hoy no estaban firmados los nombramientos de jefes económicos.

GUERRA CIVIL.

La Gaceta de hoy dice únicamente que los despachos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy, referentes a la insurrección carlista, carecen de importancia.

Se sabe que los carlistas han fusilado en Durango a dos jefes de las partidas fueristas y han preso a algunos otros.

La partida carlista que estuvo en Castrogeriz, compuesta de 40 hombres montados, entró ayer en Sedano (Burgos), donde exigió un trimestre de contribución y 4000 pesetas de multa. Se llevó en rehenes al registrador de la propiedad, al administrador de rentas, al cura párroco, a seis mayores contribuyentes y tres señoras principales.

Las cartas que hemos visto de Cataluña están contestes en asegurar que si el activo capitán general de aquel distrito, Sr. Serrano Bedoya, pudiera disponer en los momentos actuales de algunos refuerzos, aun cuando fueran estos pocos, las facciones sufrirían un gran escarmiento, sobre todo, en la parte baja de Cataluña.

Diez hombres de la partida carlista capitaneada por Nuñez Saavedra, entraron ayer en Barjas y Villafranca (Leon), llevándose 134 rs. de fondos municipales y destruyendo el archivo: salieron en dirección a Corporales.

En la tarde de ayer, la columna del comandante García Rubio, atacó a la facción Faes, fortificada en la Pola de Laviana (Oviedo), y después de unas horas de fuego, los carlistas fueron arrojados de dicho pueblo.

El inspector general de sanidad Militar ha dispuesto que salga para Santo Domingo el director del hospital de Haro, a fin de instalar en aquella localidad otro hospital que sea el depósito de los convalecientes.

El seminario de Logroño se ha habilitado para 400 enfermos.

Una partida de 40 hombres montados entró ayer en Cobarrubias, llevándose 6000 reales, un caballo y dos yeguas.

El general Concha ha dado las gracias por telégrafo al Sr. D. José Emilio de los Santos, por su donativo de 4000

ventajas para los heridos del ejército del Norte.

Hoy se han recibido en Madrid los siguientes TELEGRAMAS:

Logroño, 9 (4 tarde). En este momento sale el general en jefe con su cuartel general.

Zafra, 10. Segun noticias confidenciales, en las inmediaciones de Encinasola, junto a la frontera de Portugal, se está formando una nueva partida carlista como de unos 100 hombres. Tomadas precauciones por las autoridades militares.

Se calcula que será preciso enviar al Norte unos 18000 hombres para reponer las bajas naturales de aquel ejército.

El capitán general de Cataluña, señor Serrano Bedoya, ha logrado con su actividad y celo la organización de columnas, que tienen en jaque a las partidas carlistas, sin permitirles entrar en las poblaciones para proveerse de municiones de boca y guerra.

El comercio, la industria y mayores contribuyentes de Barcelona, tienen depositada en el Sr. Serrano toda su confianza, y esperan de dicho general la pacificación del Principado.

En confirmación de la noticia que hemos dado, y con referencia a viajeros llegados hoy a Madrid, se sabe que ha sido cogido por los carlistas en Algorita uno de los jefes fueristas y un voluntario de Debas, que fusilaron en Figuereta el día 8. La partida insurrecta sigue mandada por el cura Barraondo.

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR de corresponsales las siguientes:

CARTAS DE LA GUERRA. Logroño, 8.

El general en jefe está completamente restablecido de la indisposición que le aquejaba.

El 3.º y 10.º tercio de la guardia civil han recibido orden de salir para Madrid.

Por telégrama de hoy pide al gobierno el general en jefe se rescinda el contrato de acémilas que actualmente existe, por los deplorables efectos que ha producido, proponiendo se sustituya por las brigadas de á lomo, organizadas por la administración militar.

Ha llegado a esta ciudad, procedente de San Sebastian, un batallón del regimiento de Gerona.

La marcha de la media brigada de la division Catalan, que estaba ya embarcada en el ferro-carril, ha suspendido su marcha hasta nueva orden.

Hoy han ingresado en el hospital militar 70 enfermos y han salido del mismo 90 como transeuntes a alojarse en el pueblo.

El brigadier Acellana ha reunido en Laguardia a los ayuntamientos de la Rioja Alavesa, y les ha ordenado publiquen un bando en el que se diga que todos aquellos que estén con los carlistas y no se presenten antes del día de San Juan, pagarán sus familias 8000 reales por cada soldado ó clase, y 12000 los oficiales. Ha pedido tambien una nota de lo que cada pueblo pague a los carlistas, y al propio tiempo igual cantidad para el gobierno.

A las cinco de la madrugada de mañana, salen para Alcañete todas las fuerzas aquí existentes, con dos escuadrones de caballería y una batería de 12, así como los caballos y escolta del cuartel general.

Logroño 9 junio. En Olite se ha establecido un hospital con 200 camas y se preparan otras 200. El edificio en que se ponen es de grandes condiciones, pudiendo colocarse en él hasta 600 enfermos.

En Calahorra se ha establecido otro hospital, así como en Fuenmayor, con 100 y 200 camas y otras tantas en preparación.

Decididamente, el cuartel general con la fuerza que aun queda, sale esta tarde en el tren ordinario para Alcañete.

Se han pedido por el cuartel general al gobierno tres hornos de campaña que son muy necesarios.

Se ha dispuesto que la sección de husares de Pavia que estaba en Miranda pase a Tudela a las órdenes del comandante militar.

En trenes especiales que marchan delante del correo en que va el cuartel general, salen todas las fuerzas de infantería aquí existentes.

El brigadier Acellana que volvió anoche a conferenciar con el general en jefe, ha salido en el tren correo para Haro y Miranda.

Vitoria, 9. De Burgos han salido para Logroño un oficial y 33 individuos de tropa montados, de Numancia.

Han salido de Valladolid 80000 raciones para Logroño.

BOLSA.—Cot. Ofic. de HOY 10.

Table with columns: Fondos públicos, Ult. pre-cio, Mov. A. B., Carrets. Societs., Ult. pre-cio, Mov. A. B. Rows include: Inter., Pequeño, Fin mes., Sester., M. Teso., Person., Sisas., O. mun., Erlang., B. Hipot., B. Cast., B. Tes., C. pqa., R. C. D.

Después de la hora oficial seguirá esta tarde en la Bolsa completamente desanimada toda clase de operaciones, sosteniéndose en general los cambios de la cotización. En los últimos momentos se han hecho algunas, aunque pocas, operaciones de la renta, a 13-8 a fin de mes. Los demás valores han continuado sin alteracion.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 11.

TEATRO DE APOLO.—9.—2.º impar.—Beneficio de la primera actriz doña Maillide Diez.—Borrascas del corazón.—La mosquita muerta.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—3 3/4.—3.º par.—Las orejas del lobo.—Doce retratos, seis reales.—Baile.

ESLAVA.—3 1/2.—Huyendo del peregrino.—El suicida.—Las deudas de D. José.—Este cuarto no se alquila.—Baile.

NOVEDADES.—9.—El barón de la Castaña.—En la acción de Murrieta.—La muerte de Viriato.—Baile.

INFANTIL.—3 1/2.—Un yerno y un criado.—La marcha del pretendiente.—El mesón del Tesoro.—En las montañas del Norte.—Baile.

CAPELLANES.—3 1/2.—La política y la peste.—Por aprender el can-can.—El membrillo de oro.—La isla de las solteras.—Baile.—Cuadros.

CIRCO DE PRICE.—9.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos en la que tomará parte la familia Hogini, con sus ejercicios acrobáticos y juegos icarios.

PLAZA DE TOROS.—Gran corrida extraordinaria de toros a beneficio del hospital Provincial, en la que lidiarán ocho toros de los Sres. Miura y Concha y Sierra, vecinos de Sevilla, y matarán Lagartijo, Frasuelo y Villaverde. La función empezará a las cuatro.

BANCO DE ESPAÑA.

Terminando el día 15 del actual el plazo fijado para que los accionistas de este Banco puedan suscribirse a las acciones que se emiten para aumentar el capital, el consejo de gobierno ha acordado que se habilite el domingo 14 hasta las cuatro de la tarde para admitir dichas suscripciones, y que el 15 permanezcan abiertas las oficinas de este establecimiento, con el mismo objeto, hasta las doce de la noche, hora en que quedará cerrada la suscripción.

Los que no hayan satisfecho el importe de sus respectivas suscripciones hasta las cuatro de la tarde del día 16 inmediato, se entenderá que renuncian a recibir las acciones correspondientes.

Madrid 9 de junio de 1874.—El secretario, Manuel Ciudad.

Los tenedores de billetes hipotecarios de la segunda serie, a cuyos números ha tocado la suerte de ser amortizados, pueden presentarlos desde el día 13 del corriente de once de la mañana a dos de la tarde, en la caja de efectos en custodia con las formalidades acostumbradas.

Desde el mismo día y en iguales términos se admitirán tambien los cupones de dichos efectos que vencen en 1.º de julio próximo.

De las dos facturas con que se presentan, tanto los billetes como los cupones quedará un ejemplar en estas oficinas y el otro se devolverá a los interesados con el recibo correspondiente y señalamiento del día del pago.

Con el fin de causar la menor demora y molestia a los concurrentes, se advierte que a ninguno se admitirán a la vez más facturas que las de una sola persona, y que el número que se entrega para ir entrando por turno no sirve de un día para otro.

Madrid 10 de junio de 1874.—El secretario, Manuel Ciudad.

La señora DOÑA MARCIANA EGUIA DELA TORRE, ha fallecido el día 10 del corriente a las cuatro de la tarde.

Don Silverio de la Torre, viudo, sus hijos D. Manuel, D. Félix y D. Silverio, sus hermanos, primos y demás parientes, suplican a los amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esqueta funeraria, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Bordadores, número 3, al cementerio de la sacramental de San Luis y San Ginés el día once del corriente a las cinco de la tarde, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS PARA EL 11.

San Bernabé, apóstol.

AVISOS GENERALES.

UN MATRIMONIO JOVEN Y SIN Hijos, desea colocarse en una portería...

SE TRASPASA UNA BUÑOLERIA De horchatería con condiciones ventajosas...

BILLETES DEL TESORO Se compran los residuos del pago de la tercera parte del cuarto trimestre...

SE VENDE UN PRECIOSO LORITO. Ballesta, 24, pral. dcha.

LOS IMPRESORES.—ESTA EN venta una magnífica máquina inglesa tipográfica para imprimir dos colores...

UNA SEÑORA QUE TIENE A SU esposo convaleciente con una pulmonía y dolor de costado...

SE VENDE UN MOSTRADOR NUEVO. Tetuan, 20, entresuelo.

SE RECIBEN BORDADORAS. Oficiales de modistas, aprendizas y sirvientas...

HABITACIONES ESTERIORES. Sevilla 11, pral., izq.

INMEJORABLES PARA VERANO, dos magníficas habitaciones exteriores, precio módico.

AGUA DE COLONIA medicinal y de aroma superior. Frascos de 4, 7 y 14 rs.

PARA LAS VERBENAS. Testicitos de barro, 5 rs. gruesa. Reyes 20, portería.

DOS HABITACIONES POR 3 Y 4 reales. Gobernador, 10, 3.º

SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. Clavel, 10, pral.

SUBASTA EJECUTIVA. Con este requisito se venden tres casas contiguas entre sí...

MÚSICA A PÍO IX. El canto de los niños, célebre plegaria cantada en todas las fiestas de España...

GRANDE ALMONEDA DEL MOVILO. Consistente en muebles antiguos, mosaicos, sillerías de roble...

BALANCES.—LIQUIDACIONES Por consultas. L. B. Hortaleza 130, cuarto 4.º

EN PUNTO CENTRICO SE ADMITEN dos ó tres pupilos. No es casa de huéspedes...

EN UNA CASA DEGENTE Y Estranjera y en que nunca han tenido huéspedes...

SE ALQUILAN DOS CUARTOS Principales de 340 rs. mensuales uno y 280 otro...

HUESPEDES.—ADMITENSE POR 10 rs. con ropa limpia, chocolate, almuerzo y buena comida.

DESEANDO UNA SEÑORA mudarse de casa, con ventaja de la que tiene...

DON FELIPE MASFERRER, Subdirector de la acreditada compañía de seguros contra incendios...

LA FABRICA DE LIBROS RAYADOS y encuadernación de M. Rodríguez...

SE VENDEN FAETON, YEGUAS Y Sguarniciones. San Bernardo, 20, sombrería.

EL DIA 8 SE PERDIO UNA PERLita blanca de aguas, atiende por el nombre de Linda...

ANTICIPO FORZOSO. Se adelanta el pago del mismo á los contribuyentes de Madrid y provincias...

CARIDAD. La suplica una huérfana de un marino, sin recurso alguno...

EL MEDICO MONTANER SALUDra para el extranjero el 15 de julio; hasta dicho día seguirá curando...

COCHERAS. Se alquilan. Ponciano, 6.

ALMONEDA. Magníficos muebles en incrustaciones de maderas...

SE TRASPASA UNA TIENDA DE Ultramarinos con dos puertas y habitación...

SE VENDE UN PIANO NUEVO Vertical, por ausentarse su dueño.

VENTA de la casa número 22 de la calle de las Esparrillas...

SE CEDE SALA CON ALCOBA. Calle de San Miguel, núm. 14, 2.º

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres: Sus amos, Concepción Gerónimo...

Tercer aniversario. La señora D.ª JOSEFA FABREGAS DE PEREZ OBON...

TOS FERINA. Aliviándose al momento, se calma pronto y radicalmente...

EN CASA QUE NO ES DE HUESPEDES, se cede sala espaciosa, bien amueblada...

EN UNO DE LOS MEJORES PUNTOS, se vende ó alquila toda una planta baja...

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

MAQUINAS DE COSER, NUEVA Wilson, precio de fabrica, Sargen, 3, pral.

EN VENTA A LA MITAD DE SU Valor, tres magníficas sillerías de sala...

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

MAQUINAS DE COSER, NUEVA Wilson, precio de fabrica, Sargen, 3, pral.

EN VENTA A LA MITAD DE SU Valor, tres magníficas sillerías de sala...

BROS, SE COMPRAN.—JACOMETREZO, 15, librería de Guislarro.

MENESES, PRINCIPE, 6, MADRID.

Primera casa de España y sin competencia, en cubiertos de metal blanco garantizados...

El señor Meneses, dueño también de la casa sucursal establecida en la Habana O'Reilly, 102...

VIAJE COMODO Y SEGURO PARA FRANCIA.

Desde el 15 de junio queda establecido el servicio de diligencias diario de Huesca á Canfranc...

CHOCOLATES

LA ZARAGOZANA (ULTIMO SISTEMA DE PERFECCION).

GRAN FABRICA A VAPOR, BARRIO DE ARGUELLES, CALLE DE FERNANDEZ DE LOS RIOS, NUM. 11.

MADRID. Esta acreditada casa, en su constante deseo de corresponder al favor que el público la dispensa...

Estos chocolates, fabricados con todos los procedimientos más adelantados, son nutritivos, de fácil digestión...

Los pedidos y correspondencia se dirijan á los Sres. Villante y C.ª, calle de Fernandez de los Rios, núm. 11, Madrid.

CONTRIBUCION ORDINARIA Y ANTICIPO.

En la calle de las Infantas, núm. 23, tienda, se continúan satisfaciendo con mayor rebaja las terceras partes...

TABACOS HABANOS.

Irigoien, Carrera de San Gerónimo, 21.—Cajas de 100 tabacos á 60 rs. hasta 500 rs.

ANTES DE TENERSE EL CABELLO.

EL CHAMPOOIN AMERICANO. Unico específico recomendado para desengrasar la cabeza ó la barba...

AGUA DORADA DE JAURENCE.

del químico Thiellays, de Londres, para teñir el cabello rubio. No mancha ni perjudica.

CREMA DE LA EMPERATRIZ para blanquear el cutis, quitar los granos y quemado del sol...

REMEDIOS MARINOS DE YARTO MONZON.

Agotados los envios llegó la gran remesa de Jarabe depurativo de plantas marinas...

ESENCIA SALUTIFERA de plantas marinas, frascos de 4 y 2 pesetas para curar ardores de la sangre...

YARINA ó mata lombrices: es suave, grato, eficaz y cuesta 4 rs. Madrid en la gran farmacia de Fernandez Izquierdo...

PIANO VERTICAL NUEVO.—SE vende uno muy barato. Abada 19, principal, izquierda.

SE VENDEN CUADROS ANTISguos y modernos. Paz 10, 2.º izquierda, todo el día.

MAQUINA DE COSER PARA Masitre y zapatero; se vende, calle del Aguila, 42, pral. núm. 3.

ALMONEDA POR AUSENCIA DE su dueño, Isabel la Católica, 25, principal izquierda.

SE HACE ALMONEDA DE VARIOS muebles de una casa particular. Barco, 18, bajo; de 8 á 6.

LA LOBA MARINA. Especialidad en bisutería, quincalla y juguetes. Montero, 23.

BAÑOS DE MAR

en casa, con las sales marinas, naturales del mar Cantábrico, por Yarto Monzon, San Vicente la Varquera (Santander)...

Paquete kilo (33 onzas) para baño de 12 á 16 arrobas 10 rs., y los niños para dos ó tres baños, según edad...

PRIMERA LINEA DE VAPORES ESPAÑOLES DE OLANO, LARRINAGA Y COMP. PARA MANILA.

El 25 de junio saldrá de Cádiz y el 30 de Barcelona, el nuevo y magnífico vapor español BUENAVENTURA.

CEMENTO. Romano natural clase superior, á 20 rs. quintal, calle de San Miguel núm. 11.

INTERESANTE.—SERVICIO SEManal entre Santander y Bayona por los conocidos vapores Princesa, Galicia y Bayona.

Los despachan en Santander los Sres. Cabrero Gomez y Comp.ª informara en Madrid don Felipe Barroeta, calle de Alcalá, núm. 16.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y muebles. Carretas, 6, tercero.

ELIXIR ANTIREUMATISMAL DE Sarrazin-Michel de Aix.—Curación segura y pronta de los reumatismos agudos y crónicos...

DR. GARRIDO. A la humanidad doliente desesperanzada; enfermos de todos los países, enfermos de todas las naciones...

ACADEMIA PREPARATORIA para todas las carreras especiales, dirigida por el ingeniero de montes D. César Guilierna...

COLEGIO de SAN JOSE. 1.º y 2.º ENSEÑANZA. Olivar, 6, bajo y principal.

El día 15 del corriente darán principio en este antiguo y acreditado colegio las clases de repaso de todas las asignaturas de la segunda enseñanza...

MECEDORAS A 90 RS. Sillones y sillas de rejilla. SILLERIAS DE REPS desde 1000 rs.; butacas, librerías y toda clase de muebles á precios baratísimos.

ANTICIPO FORZOSO. Con un beneficio verdaderamente fabuloso para los contribuyentes de toda España...

BAÑOS SULFUROSOS concentradísimos y en casa, conformes con las fuentes minerales. Botella para un baño 8 rs. y para niños dos ó tres baños...

BAZAR DE IBO ESPARZA MONTERA, 33. Este importante establecimiento recibe constantemente los siguientes artículos á precios baratísimos.

BISUTERIA. Las más altas novedades de París, hay los famosos pendientes de tornillo y flecha.

CUBIERTOS. De verdadero metal blanco á 14 y 15 rs. ídem; con baño de plata á 16 y 26 rs.

PETACAS. La más completa perfección en su fabricación, se encuentra en esta casa, y sus precios empiezan desde 2 rs. hasta lo más rico.

ANTIGUEDADES. VALVERDE, 6, Cto. BAJO. CANCER, ESCIRROS.—SU REMEDIO con las fórmulas fodo-ioduradas de la farmacia de D. Casimiro Losarcos, Vergara, 8, Madrid

ALMONEDA de muebles españoles y extranjeros. Reina 27, principal.

DOCTOR CEREZO, ESPECIALISTA en enfermedades del pecho y de los niños. Jardines, 36, 2.º

AHORA O NUNCA PRIMERA CASA EN ESPAÑA. Especialidad en tarjetas; 100 ó 8 rs. 50 ¢; se remiten á provincias á 8 rs. 100. Esqueles de funeral, 100 con sobres 30 rs. Gran colección de planchas para timbres en colores.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y muebles. Carretas, 6, tercero.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

MAQUINAS DE COSER, NUEVA Wilson, precio de fabrica, Sargen, 3, pral.

EN VENTA A LA MITAD DE SU Valor, tres magníficas sillerías de sala...

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

MAQUINAS DE COSER, NUEVA Wilson, precio de fabrica, Sargen, 3, pral.

EN VENTA A LA MITAD DE SU Valor, tres magníficas sillerías de sala...